

# 打好这手“老虎牌”

士心

洛阳城里最近多了件喜事:王城公园动物园的华南虎新添3只“小虎妞”,顺利满百天,与公众见面!

令人兴奋的还不止这些。截至目前,该园华南虎拥有量已达18只,数量居我国长江以北地区第一位,仅次于上海动物园(22只),在全国排名第二。

要知道,华南虎可是世界极度濒危十大物种之一,这么多华南虎在王城公园繁衍栖息,说明洛阳这块适宜人居的福地,也是华南虎的理想家园。

华南虎对洛阳情有独钟,洛阳完全可以抓住良机,打出一手好牌。

第一把牌当然是旅游牌。专家说,华南虎主要生活在森林山地,多单独生活,不成群,活动半径在百公里。联想到我市的栾川、嵩县等南部山区,有山有水,林木茂密,温度适宜,资源环境一流。假如我们大胆设想、科学论证,在那里建设一个华南虎野生动物园,对吸引外地游客、提高旅游收入、扩大洛阳旅游知名度,肯定能收到“一举多得”的奇效。

1993年,我国首家野生动物园在深圳开园。它开创的“人在车上游览,动物车外散放”的新模式,与城市动物园相比,更便于直观地了解野生动物的生存状态,立即引起广大游客的兴趣,门票收入相当可观。与此同时,将华南虎从狭小拥挤的公园“解放”出来,放归山林,对培养其野性,优化种群基因,亦可谓上上之选。

第二把牌就是生态牌。中国野生动物保护协会的一组资料表明,目前全球野生动物的数量和种类正以惊人的速度减少,每45分钟就有一个物种从地球上灭绝。但是在咱们洛阳,良好的生态环境不仅挽救了濒危的华南虎,更为这个珍稀物种的“发展壮大”提供了特有的“土壤”。

在环境污染加剧、生态屡遭破坏的当下,洛阳依然能够成为华南虎的“摇篮”,其生态环境的品位不言自明。假如我们在城市推介和品牌形象营销上再添这张新名片,“宜居宜业宜学宜游的洛阳”将会更有含金量,其扩展叠加效应更是不可估量。



# 市疾控中心多年监测结果显示,我市农村地区饮用水高氟患病村民数量逐年下降

## 减“氟摄” 8岁至12岁最重要



市疾控中心多年监测结果显示,我市饮用水高氟的农村地区患病村民数量呈逐年下降趋势。专家提醒,饮用水型氟中毒虽然不会危及生命安全,却没有特效药可以治疗,因此关键在于预防。

### 饮用水型氟中毒呈逐年下降趋势

“饮用水型氟中毒,是指饮用水中氟的含量超出了正常值导致的疾病,这个正常值一般为每升水含1.05毫克氟。”市疾控中心地方病预防控制所所长康建山说。

上周,市疾控中心地方病预防控制所的工作人员先后到嵩县、栾川的多个村子,开展2013年度饮用水型氟中毒常规监测工作。

康建山介绍,我市自2006年起开展了农村地区饮用水型氟中毒常规监测工作,经过长期记录,这种现象在除宜阳县、伊川县之外的7个县(市)比较普遍,这和当地村民的饮水方式有很大关系。“在农村,不少农民自己打打水井,由于井深不够,水中的含氟量比较高,长期饮用就会出现饮用水型氟中毒,而城市一般不存在这种情况。”他说。

不过,这并不意味着这7个县(市)

的村民都存在饮用水型氟中毒,而是存在于部分乡镇的一些村子,如果细化到自然村,平均每个乡镇约有2个至3个。经过工作人员常年连续监测,上述地区患有饮用水型氟中毒病情的村民数量呈逐年下降趋势。

康建山说,这得益于我市实施的降氟改水工程,改水工程是指改变村民以前打井取井水用的习惯,采用集中式供水,水源包括地表水和深井水,用于基本解决病区村民的饮水安全问题。据不完全统计,目前降氟改水工程约覆盖了80%的饮用水型氟中毒病区。

### 8岁至12岁儿童是监测重点人群

康建山说,饮用水型氟中毒的症状主要表现在牙齿和骨骼上。其中,牙齿的损害表现为氟斑牙,引起牙釉质白垩样变、着色、缺损改变以及严重的磨损,主要危害8岁以下的婴幼儿。白垩样变是指牙齿表面部分或全部釉面失去光泽,出现不透明的白垩样或粗糙似粉笔样的条纹、斑点、斑块,或整个牙面呈白色大理石样改变;着色是指牙齿表面出现点、片状浅黄褐色、黄褐色、深褐色病

变,重者呈黄黑色,着色不能被刮除;釉质缺损是指牙釉质破坏、脱落,牙面呈点状甚至地图样凹坑,缺损呈浅蜂窝状,深度仅限于釉质层,严重者釉质大片缺失。饮用水型氟中毒对骨骼的伤害就是氟骨病,主要表现为腰腿痛、全身关节疼痛、关节活动受限、骨骼变形等。另外,氟中毒对肌肉、肾脏、甲状腺、甲状旁腺等也会产生不同程度的损害。

目前,上述地区8岁至12岁的儿童是饮用水型氟中毒导致氟斑牙病情的重点监测对象,这是因为饮用水型氟中毒现象并不是很快就能显现出来,必须经过连续监测才能确定,比如一个孩子从1岁开始喝含氟量较高的水,那么到8岁左右他的牙齿才会出现变色;另外,孩子的恒牙一般在8岁左右才能出齐,所以这时才能客观反映病情。“孩子如果在退乳牙时,停止喝含氟量较高的水,还是能够长出正常牙齿的。可如果继续饮用,长出来的牙齿还会是氟斑牙。”康建山说。

另外,他提醒,无论城市还是农村,8岁以下的儿童最好不要使用预防龋齿的

含氟牙膏,避免长期误食引起氟中毒。

### 生活中,有一些简单的预防方法

饮用水型氟中毒原因很明确,是由于居住在高氟环境中的村民长期摄入过量的氟所致,它导致的疾病是终生的,虽然不会危及生命安全,却没有特效药可以治疗,因此关键在于预防,减少摄氟量。

目前,我市实施的降氟改水工程重点是改善饮用水中含氟量较高地区的水环境,将高氟水源换成其他低氟水源,使村民用上安全水。除此之外,还可以通过其他辅助方法减少摄氟量。比如,雨水和雪水的含氟量都很低,特别是地下水源缺乏的地区,将雨水或雪水蓄积起来,经过处理后饮用;也可以通过物理、化学作用,将水中过量的氟除去,降到适于饮用的范围。另外,还可以吃一些促进机体内氟排出的食物,如含维生素C、微量元素硒的食物,还有甘草。

本报记者 李岚 通讯员 梁秀梅

## 连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

### 这里的树为何没了枝叶

■网友“后海”发帖:在中州路与凯旋路之间的解放路上,一些行道树的枝叶都没有了,只剩下光秃秃的树干。炎炎夏日,经过该路段的市民少了树荫的庇护,这是什么原因?

■市园林绿化工程管理处回复:为了预防遭受病虫害的树枝断裂、掉落给市民造成安全隐患,并让这些

树复壮,绿化工程管理处对该路段的榆树进行了“截头”处理。

- 网友评价
- 满意 ●基本满意 ○不满意
- 记者跟踪

市园林绿化工程管理处养护二公司相关负责人说,近年来,解放路人行道上的榆树遭受了蛀干害虫星天牛的危害。这些害虫会蛀蚀树木主干以上的分枝,使树枝出现虫洞,韧性减弱,在风雨天气下很容易断裂。

因为星天牛蛀蚀的树木分枝位置较高,常规的人工预防难度较大,工作人员对这些树木进行了喷药等多种处理,虽然已经将病虫害控制,但无法让被蛀蚀的树枝复原。该负责人说,今年解放路已经发生了几起树枝断裂、掉落的事件,虽然没有伤及路人,但给过路市民的人身安全带来了隐患。

为此,工作人员对该路段榆树进行了“截头”处理,去除被蛀蚀树枝,让树木萌发新枝,这是园林部门让老树

复壮的一种常用措施。该负责人说,两年以内,该路段的树木将完成复壮,解放路将重新树木成荫。

本报记者 郭轶轶



## 部分网站重启火车票代购

### 业内人士:订票途径多样化是好事,但选择购票网站时应谨慎

记者登录京东商城的火车票预订页面发现,可以查询列车时刻、余票和票价信息,在余票旁边还有“预订”链接,要预订火车票的用户除了支付票款外,还要支付15元的保险费。

在携程网和去哪儿网搜索结果中显示的赶火车网上,预订火车票都需要同时购买20元的保险。可见,火车票搭售保险是代购网站的普遍做法。

### 代购不能保证购票成功

早在2011年7月,携程网就推出过火车票预订业务,而京东商城也有类似的业务。但去年4月原铁道部发布公告称,除了12306网站外,铁路部门没有授权或委托任何其他网站开展火车票发售或代购业务,此后,携程网、京东商城等相继停止了该项业务。如今,这些网站重启了该业务。

业内人士表示,这些网站提供的火

车票预订服务,其实就是火车票代购服务。顾客把钱付给网站,网站委托第三方去购票,但最终买不买到票仍不确定;而在12306网站,用户完成付款就代表票已经到手了。这一点是这些网站与12306网站的本质区别。

提供火车票代购服务的第三方机构往往与线下的火车票代售点有合作,所以平时出票自然不成问题,但遇上春运、黄金周、学校开学等高峰期,在车票代售点也无法保证能顺利买到票。

### 选择代购服务应谨慎

采访中多数市民表示,电商推出火车票代购服务,将方便市民购票,同时打破铁路售票一家独大的局面。但在平时火车票相对宽松时,还是会选择12306铁路客户服务中心网站作为第一选择,毕竟这是“官网”,更权威也更加实惠。

“不管是从火车站、代售点还是12306

网站买票,虽然麻烦点,但都是铁路部门指定的售票途径,现在一些网站引入火车票预订业务,虽然挺便捷,可是一旦出现情况该怎么办?”一些市民有这样的担忧。

业内人士表示,现在火车票销售正逐步走向市场化,火车票网络预订也是一种趋势,更多的网站预订出售火车票,多样的订票途径让旅客多了一种选择。同时,旅客在选择购票网站时也应谨慎。首先,不要相信所谓超低价、团购价车票,慎拨网站上看到的400开头、比较长的“客服电话”。其次,如出票方以支付宝升级、账户冻结等为理由要求旅客去ATM机上给某个账号转账时需谨慎,因为这些需要向个人银行卡汇款买票的网站,多是钓鱼网站。此外,尽可能使用装有杀毒软件的电脑付款,酒店、网吧等公用电脑缺乏安全软件防护,切勿在这些地方轻易使用网银购票。

本报记者 戚帅华

### 夏天当心“凉席皮炎”

专家提醒“凉席皮炎”可以发生在任何人群,包括儿童

**主要症状:** 在身体接触凉席的部位出现红斑、水肿、丘疹、水泡、刺痒、疼痛等  
有的还会有小出血点  
感染后,会有脓包,甚至发热  
大多集中在背部、腿部、腰部等接触部位

凉席是螨虫等寄生虫的良好栖息地,人体皮肤接触后可能引发虫咬皮炎

人体的汗液、皮屑以及灰尘容易进入凉席缝隙中,由此也会引发感染

用苇、草编制的凉席容易使人过敏。有皮肤过敏史的人最好选用精编组织的麻、竹、藤席

每年首次使用凉席时,对凉席进行高温消毒或放到阳光下暴晒,将螨虫及其虫卵杀死。平时要做到一天一擦洗,一周一晾晒

新华社记者 崔莹 编辑

## 我省蛋价现全国最低

监测数据显示,6月中旬以来,全国鸡蛋价格不断回落。与6月10日相比,7月14日,鸡蛋全国日均价下降4.2%。分地区来看,除江西和广西外,其他省份鸡蛋价格均下降,黑龙江、河南、辽宁的降幅居前,分别为15.2%、13.4%、12.0%。

目前,逾三成省份鸡蛋价格已降至每斤4元以下,河南的价格为全国最低,每斤3.46元,海南的价格为全国最高,每斤6.12元。(据新华社北京7月14日电)

## 洛阳市城乡规划局行政许可听证公告

洛阳嘉禾置业有限公司向本机提出关于原洛阳港兴房地产开发有限公司开发的兴隆花园二期工程项目因公司名称变更及土地使用面积局部调整等原因,现对其所开发建设的兴隆花园二期“美景嘉园”工程规划调整的申请,拟将原建设用地面积53503㎡,原规划的10栋高层住宅,9栋多层住宅,地上总建筑面积214156㎡,地下建筑面积15589㎡,变更为建设用地61222.88㎡,拟建设10栋高层住宅,9栋多层住宅,地上总建筑面积244892.51㎡,地下建筑面积64005.86㎡。本机已受理该行政许可申请,并依法已于2013年7月2日在《洛阳日报》予以公示。

本机认为,该规划调整可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本机决定

定于近日就此行政许可事项公开举行听证会。请与兴隆花园二期“美景嘉园”工程项目总平面规划内容调整的利害关系人(年满十八周岁,具有完全民事行为能力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明材料(房屋契证或购房合同)正本、复印件,于本公告发布之日起至2013年7月24日17时00分前向本机提出书面听证申请。逾期未提出申请的,视为放弃听证权利。本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件等其他形式的申请。

特此公告。  
联系人:任女士 王女士  
联系电话:63225162  
联系地址:洛阳新区党政机关办公大楼9楼904室

洛阳市城乡规划局

## 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

### 关于换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2013年第19号

下列机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

栾川县农村信用合作联社重渡沟信用社  
机构编码:E0028U341030016  
许可证流水号:00492751  
业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2013年07月02日  
住所:河南省栾川县重渡沟生态旅游建设示范区大清沟村  
邮政编码:471500  
电话:0379-66823041  
发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局  
发证日期:2013年07月10日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。